

宝丰县唯一的输入性新冠肺炎确诊病例所在地的周庄派出所,是全县疫情防控的最前沿。该所全体民警、辅警全员上岗,众志成城,坚持战斗在疫情防控第一线,以实际行动守护百姓的生命安全和身体健康——

抗疫一线最美“逆行人”

本报记者 卢拥军 通讯员 王向生

新闻背景

2020年伊始,突如其来的新冠肺炎疫情牵动着人们的心。疫情就是命令,防控就是责任。面对严峻的疫情防控形势,宝丰县公安局周庄派出所迅速行动,全员在岗,全力以赴投入疫情防控阻击战,以实际行动和过硬作风筑起一道“钢铁长城”。

周庄派出所辖区面积56平方公里,有26个行政村、63个自然村,常住人口4.2万人,流动人口1.2万人。

作为维护辖区社会治安稳定的主力军,周庄派出所现有民警6人、辅警17人,人员少、任务重。近年来,该所多次被宝丰县公安局评为先进单位。

疫情防控阻击战打响后,该所辖区周庄镇孙庄村的颜某2月5日从宝丰县中医院转入市传染病医院,当天被确诊。面对严峻

形势,周庄派出所迅速成立临时党支部,全体民警、辅警纷纷通过重温入党誓词、递交请战书,争战在“疫”中当尖兵,吹响“首战用我,用我必胜”的口号。派出所警力兵分两组,不惧疫情、不计得失,尽锐出战、冲锋在前,全面迎战疫情。第一组全面进驻孙庄村隔离封闭卡点,实行24小时工作制,全力以赴完成隔离封闭任务;第二组全力协助乡镇政府进行摸排查控、蹲守防控、防疫宣传和值班备勤以及110的接处警工作。

周庄派出所全所民警、辅警,以绝对忠诚和大无畏精神,全力以赴确保防疫最前线的治安秩序稳定。截至目前,颜某为宝丰县首例也是唯一的确诊病例,孙庄村无一例新增疑似病例。

近日,记者深入宝丰县公安局周庄派出所进行了采访。



2月10日,周庄派出所民警、辅警在孙庄村巡逻。 本报记者 卢拥军 摄

抗疫一线最美“逆行人”

他们是父母眼中孝顺的儿女,是孩子眼中可依偎的父母,可是当疫情防控号角吹响的时候,他们义无反顾地投身到了这场没有硝烟的战争中。每一个宁静安宁的日子,都少不了他们藏蓝色身影的守护,交通防控卡点、大型人员聚集场所、走村入户排查返乡人员……一次次的“疫”无反顾背后是一次次的挺身而出。他们是抗击疫情一线的最美“逆行人”!

——践行初心,带头奋战“疫”线的姚远

今年43岁的姚远,长期在公安基层一线工作,先后被评为“全省优秀人民警察”“全市十佳政法干警”“全市优秀人民警察”和“全县文明干警”,曾荣记个人三等功。

在按照县防疫指挥部命令对孙庄村实行封闭隔离后,被确定隔离的与确诊病例密切接触的几家人不顾疫情防控工作人员劝阻,不戴口罩还要去村中行走。若放任不管,孙庄村数百人的生命安全和身体健康将无法保证,事态稍有不慎将不可收拾。于是,姚远带领民警迅速赶到现场。

因情况紧急,为确保民警的安全,姚远将仅有的一次性防护服先发给随同的民警使用,自己戴着口罩,冒着随时被感染的风险,对几名接触者家人面对面进行训诫,说理释法。最终,几人认识到新冠肺炎疫情的严重危害性和自己行为的错误性,返回家中进行自我隔离。就这样,一场高风险传染的突发事件被成功化解。

疫情防控期间,姚远每天早上从孙庄村卡点回到所里,来不及休息,就又开始安排新一天的工作。

2月6日下午,宝丰县委书记许红兵到孙庄村视察疫情防控工作后,临走时对姚远和派出所民警叮嘱“守好防线,孙庄就交给你们了”。

孙庄村作为宝丰县唯一的新冠肺炎确诊病例患者家庭所在地,疫情防控责任重大,稍有不慎将导致疫情扩散,后果不堪设想。周庄镇地处城乡接合部,疫情防控开展以来,派出所要做的工作很多,既要驻守孙庄村隔离卡点严防疫情扩散,又要打击涉疫违法犯罪,还要接处警值班备勤,并配合公安部门开展疫情防控……孙庄村更是成为姚远几乎24小时坚守的“根据地”。

“我只有守着孙庄才放心。”这不是一句空话,姚远一直以实际行动在践行着。截至目前,孙庄村没有新增一例新冠肺炎疑似病例。疫情防控以来,因为工作忙碌,姚远没有回过一次家,年迈的父母和一双儿女只能交给妻子照顾。

姚远常对所里的同事说:“疫情面前,我们人民警察决不能后退!作为一名有着二十多年党龄的共产党员,我不能后退,因为身后就是我们的亲人,我们的家园!”

疫情不退,警察不退!在最美“逆行人”的行列中,那一抹藏蓝亮眼且闪耀。

——愧对女儿、无愧群众的民警乔永亮

“妈,你照顾好嘉禾,别出门,注意休息……”电话这边是一张愧疚且疲惫的脸,而电话那头是一位期盼着儿子回家的母亲。今年36岁的民警乔永亮,家住市区,疫情发生后,乔永亮就赶回单位,投入疫情防控工作。从大年三十在所里值班到参加孙庄村隔离防控卡点轮勤,二十多天来,乔永亮一直坚守岗位。

采访中,乔永亮说,最想念自己4岁半的女儿乔嘉禾,今年他是在值班中度过除夕,值班前一天他跟女儿“拉钩钩”,答应正月初一带她放风筝,初二陪她去看外婆……今天是自己爽约的第二十三天,女儿肯定觉得他又骗了她。

“宝贝丫头,疫情如狂风般来袭,爸爸是党员、是警察,同样是一名父亲,爸爸想守护所有跟你一样可爱的宝贝健康成长,爸爸肩上的责任重于泰山,爸爸肩的使命感高于一切!”都说男儿有泪不轻弹,说到这里,乔永亮却有泪不轻弹。

——主动请战赴一线的52岁辅警克高峰

今年52岁的辅警克高峰,已从事公安工作30多年,一直扎根基层,默默奉献。疫情防控工作开始后,他不讲任何条件,主动向领导请战,要求去疫情防控最前沿——宁洛高速宝丰站路口防控卡点工作。他在请战书中写道:“在众多负重前行的逆行者中,我只是一名微不足道的辅警,但我仍想要在此次逆行中贡献自己的力量!”

后期疫情变化,高速卡口撤销后,克高峰又毅然加入孙庄村隔离封闭卡点执勤,不顾年龄大、身体条件差,同其他年轻同志一道担起隔离疫情传播的重任。

在疫情防控工作中,周庄派出所还有很多舍小家为大家、全心全意投入疫情防控工作的感人故事。民警李阿丽、张书颖、辅警杨坤志、宋万祥、范国杰、王团友、张旭光、刘国玄……他们义无反顾,无怨无悔,积极投身到疫情防控工作中,为确保打赢这场没有硝烟的战役而努力前行。

采访最后,姚远动情地说:“在这场疫情中,周庄派出所全体民警、辅警都坚守在自己的工作岗位上,默默奉献,无怨无悔。”大战仍未结束,大考还在进行。疫情形势依然严峻复杂,“分区分级精准防控”提出更高要求,决不能有丝毫松懈麻痹。我们将坚定信心决心,振奋精神,鼓足士气,以“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的拼劲,沉下心来,扑下身子,咬紧牙关,一刻一刻不放弃,一丝一毫不马虎,直至取得最后胜利!

疫情不退,警察不退!在最美“逆行人”的行列中,那一抹藏蓝亮眼且闪耀。



2月25日,周庄派出所所长姚远(右一)在辖区某纺织企业了解复工复产情况,帮助企业解决实际困难。 本报记者 卢拥军 摄

党旗飘扬在抗疫第一线

群众心手相连,坚决打赢疫情防控阻击战。”按照上级工作部署与要求,周庄派出所以最大力度、最实措施落实疫情防控工作,全力以赴、勠力同心,筑牢防控安全线,确保辖区平安稳定。

周庄派出所围绕“四个强化”,突出做好疫情防控工作:

——强化村庄(社区)排查防控。联合镇政府职能部门,以辖内村庄(社区)为单位,组建“村庄(社区)入户排查三人小组(村、社区第一书记+驻村民警、辅警+村、社区医生)”。通过上门走访细致核查返乡人员信息,了解掌握村(居)民健康状况,做好登记和防疫提醒。

——强化城区物业小区值守。指导落实辖区22个物业小区在出入口设置体温测量点,安排社区民警不定时巡查,实时掌握数据情况。社区民警定时前往物业小区,与物管人员一起值守,落实出入口人员体温测量工作。

——强化重点场所排查防控。严防酒

严打涉疫违法犯罪

防疫人员设立卡点,阻扰近半个小时且不听劝阻。周庄派出所接到镇疫情防控指挥部的命令后,立即赶赴现场,调查取证后以马某某拒不执行人民政府在紧急状态下发布的决定、命令,依法行政拘留五日。

1月30日21时许,周庄镇卫生院防疫人员按照指挥部安排,在某小区对从武汉返回的学生李某某进行体温测量时,遭到李某某之母王某阻拦,致使防控工作无法开展。周庄派出所接警后赶到现场,对王某进行训诫,最后王某认识到自己的错误,积极配合卫生防疫人员开展工作。

1月31日13时许,周庄镇某村村民何某某从家中骑摩托车行至该村南路口防疫

保障服务下功夫 防疫发展两不误

防联控。敦促企业做好员工复工前排查登记工作,细化人员管理,明确企业责任,提前做好企业疫情防控工作方案,并安排警力对申报的复工人员进行随访摸排。

——守住关卡,当好安全守门员
为保障企业零隐患复工,周庄派出所对辖区企业进行摸底排查,民警、辅警化身安全员、宣讲员,守好企业关。大驰欣悦村自2月22日起,各个楼层商铺全部复业。针对大批人员回流,周庄派出所组织民警将第一道防线设在入口处。进入商城入口时,民警和商城保安制定严格的安检流程:10人一批次进入入口,进入前先验身份证、测体温、对手和手机消毒,过三道关才放行……

——深入企业,当好安全监督员
河南瑞贝佳生物科技有限公司是一家专门生产食品添加剂的企业。正月初六,姚远接到公司负责人的电话:根据上级安排,公司要紧急生产支援湖北等疫情地区食品加工业的添加剂,将有一批外地市公司中层干部返厂,请求派出所协调有关部门查验后给予帮助。姚远接到电话后,立即赶到宁洛高速宝丰站出口,协调卡口执勤人员对车辆和人员进行查验、测量体温后放行,护送他们至公司并顺利开展生产工作。

面对大量商铺相继开业、企业不断复工复产的现状,周庄派出所还结合“百万警进

千家”活动,细致摸排、严格审批、加强防控,保证在做好疫情防控的同时,有序做好企业复工复产。

——靠前服务,当好“疫”线服务员
“谢谢你们送来的50个口罩,解了我们的燃眉之急,这下可以安心复工复产了。”2月20日,在城区东郊一家加油站里,该加油站负责人激动地对前来送口罩的周庄派出所社区民警说。原来,为保障企业有序复工复产,民警靠前服务,主动了解企业需求,解决企业困难。2月19日,姚远带领民警在对城区东郊一家加油站安全检查时发现,该加油站员工戴的口罩是防尘口罩,存在很大安全隐患。“我们也想戴医用口罩,但是买不到啊。”加油站负责人说,因为口罩紧缺,员工的工作环境存在安全隐患,不得不使用防尘口罩。得知详情后,该社区民警紧急联系,筹集了50个一次性医用口罩,解了加油站员工的燃眉之急。

面对疫情防控出现的新形势新变化,周庄派出所主动作为,不断提升疫情防控工作力度和准度,以疫战之勇严防严控疫情发展,以统筹之谋科学有效复工复产,既打赢这场疫情防控阻击战,又降低疫情对群众生产生活和经济发展的负面影响,争取疫情防控和辖区经济社会发展目标双胜利。

疫情防控“十二时辰”

2月3日晚,宝丰县周庄镇孙庄村村民颜某被诊断为新冠肺炎疑似病例。

宝丰县卫生健康委员会的通报,犹如在周庄镇投下一枚“重磅炸弹”。紧急疫情防控“十二时辰”,在周庄派出所上演……

“咋?啥情况,请再说一遍!”
2月3日20时许,周庄派出所所长姚远接到该县委常委、政法委书记纪贯超和县公安局局长韩学孟的电话:辖区孙庄村颜某被诊断为新冠肺炎疑似病例,立即组织全体人员执行任务。

疫情就是命令,防控就是责任。作为派出所所长,疫情面前,姚远必须尽快拿出思路。另一方面,关乎全镇四万余人生命的大事,他必须考虑得多。点多点多。

姚远拨通内勤的电话:通知全所民警、辅警立即集结,连夜去孙庄。
“一眼不眨,也要把与患者亲密接触的几家家属看死牢!”当晚在孙庄村村委会召开现场会后,姚远带领副所长乔永亮和3名辅警,在镇、村干部的配合下,连夜入户排查,准备开展看护工作。

夜深了,大部分村民已经睡了,门拍很久也不开;乡里乡亲,有人怕说多了得罪人,还要做释法说理工作……

等他们费尽周折,确定几名亲属的住址,分好看护位置时,已将近凌晨2点。

当晚,他们一夜未眠……

2月4日清晨6点,天刚蒙蒙亮,周庄派出所民警、辅警准时在办公楼前集结。

姚远几乎一夜未眠,双眼布满血丝,嗓子沙哑地给大家做战前动员。
“战友们,考验我们的时候到了,疫情就是命令,疫区有风险,大家都怕不怕?”

“不怕!”
“没有有信心?”
“有!”

声音传出很远。
姚远深受感动,检查完大家的装备,驱车赶赴孙庄村……

非常之时,要有非常之举。
村外,全村实行隔离,6个出村路口全部被封并有民警、辅警值守,仅剩的一条道路设卡盘查,未经允许,严禁人员和车辆出入。

村内,两户与患者亲密接触的家庭全部居家隔离,门口贴公告,严禁走出家门。
乡镇疾控人员不停对街道及这两户家庭周围进行消毒。

宝丰县委书记许红兵、县公安局局长韩学孟、县公安局党委委员岳民、周庄镇党委书记董国强等到一线指挥,给大家鼓劲加油,要求必须打好疫情防控这一仗。

领导的重视,使大家备受鼓舞。他们深知,除了继续冲锋,别无退路!这一仗只能胜,不能败!

据了解,颜某,女,33岁,春节前从外省返回周庄镇孙庄村,1月31日发病就诊,2月3日被诊断为疑似病例。2月5日从宝丰县中医院转入市传染病医院,当天被确诊为新冠肺炎病例。

另外,社区民警及时参与,做好企业联